

旺角連環縱火疑犯動機成謎

非尋仇不涉黑幫勒索 警查有否涉西九同類案件

香港文匯報訊 (記者 溫瑞麟) 涉嫌旺角花園街及深水埗等4宗連環縱火案被捕的32歲疑犯，昨日被警方落案控以縱火罪，今日在九龍城裁判法院提堂。警方昨午將疑犯押返現場重組案情，旺角警區助理指揮官(刑事)林樹榮表示，相信案件不涉及私人恩怨、黑社會或恐嚇勒索，疑犯亦沒有精神問題，正調查其犯案動機，以及會否涉及近期西九龍區同類案件。



■ 疑犯身材矮小，被鎖上鐵鏈押到後巷重組案情。香港文匯報記者溫瑞麟 攝

■ 市民爭睹縱火疑人重組案情。香港文匯報記者溫瑞麟 攝

林樹榮表示，32歲姓江疑犯住在港島南區，但在荃灣區一間酒樓工作。警方上周五發放閉路電視圖片通緝縱火狂徒後，翌日周末晚，即根據市民提供的資料，在荃灣一酒樓拘捕正在工作的疑犯。

現場重組案情 商販破口大罵

昨午3時，警方重案組將疑犯先後押到4宗縱火案現場，分別是旺角水渠道聯合廣場後巷、花園街小販認可區3級大火現場、西洋菜街北157號後巷及深水埗楓樹街一後巷重組案情。疑犯被蒙上黑頭套，身綁上鐵鏈，由警方用客貨車押到現場，期間探員向疑犯詳細查問案發經過，有探員利用攝錄機錄下整個重組過程，沿途吸引大批市民及排檔商販圍觀，更有商販破口大罵疑犯，大隊機動部隊警員奉召到場協助維持秩序，整個重組過程歷時約45分鐘。

該宗連環縱火案於上周一(6日)凌晨4時45分發生，警方最先接報指彌敦道與水渠道之間一後巷有雜物起火；15分鐘後，花園街222號又有攤檔起火並引發3級大火，釀7人受傷；至清晨3時10分，警方再接報指西洋菜街北157號後巷有雜物起火；當日清晨約5時23分，深水埗楓樹街近長沙灣道一後巷，亦發生縱火案。

警方隨後翻查案發地點附近的閉路電視，發現1名疑與案有關男子，在其中2處現場均曾出現，隨即於上周五發



■ 旺角警區助理指揮官(刑事)林樹榮指案事件不涉私人恩怨、黑社會或恐嚇勒索。香港文匯報記者溫瑞麟 攝



■ 排檔重建材料已備，但因檔位大小未談妥，工程暫停。香港文匯報記者溫瑞麟 攝

花園街販商或難聖誕重開

花園街3級火現場路面已重鋪好，原本昨日開始劃位重搭排檔，但工程可能受阻，無法趕及冬至及聖誕的黃金生意日。花園街商協會主席黃培清透露，消防處要求重建的排檔要符合消防安全標準，變相要排檔面積縮小，商販正與當局商討解決問題，故要暫停重建。



無證女浮屍 一名中年女子，昨晨9時許被發現在西貢公眾碼頭對開200米處海面浮沉，水警輪接報到場將其撈起，送院證實死亡；遇溺女子身高約5呎2吋，由於身上沒身份證明文件及遺書，其身份未能確定，但初步相信案件無可疑，暫列作遇溺處理。

■ 香港文匯報記者 杜法祖

訃 告

悟謙長老，生於1921年7月24日(農曆辛酉年六月廿日)，原籍陝西咸陽，俗姓孔。十五歲出家於西安崇仁寺；一九三九年於西安大興善寺心道法師座下受具足戒；於本年12月8日下午4時零5分安詳捨報圓寂(農曆庚寅年十二月初三日申時)，世壽八十有八；僧腊七十三；戒腊七十一。

今由香港佛教聯合會常務董事、西方寺住持寬運法師及香港佛教聯合會常務董事、旭日集團主席楊劍居士及教界同仁發起贊頌委員會，安排於12月15日(農曆十一月初十)下午五時卅分假香港殯儀館地下壽山堂設靈；翌日下午一時恭請香港佛教聯合會副會長永惺長老封棺說法，隨即移靈往韶關南華寺。

特此訃告

悟謙長老圓寂贊頌委員會 謹啟
二零一零年十二月十四日

悟謙長老生平簡介

悟謙長老出家受戒後四處參學，先後親近終南山會公靜上人學習禪宗、興教寺妙闡老法師習唯識學、西川近慈寺能海法師學戒律及密宗；對佛教各宗派義理均有涉獵。一九四九年前往西藏拉薩哲蚌寺拜羅桑敏郎大格西座下學習；主攻藏文因明學及《現觀莊嚴論》，歷時九年。一九五八年轉往印度，居留四十餘載，歷任印度玄奘寺住持、印度華大覺寺住持、印度華僑佛教總會理事長、世界佛教華僧大會印度區主席等職。一九六六年於印度成立僧伽聯合會並自任會長；一九六八年發起創建玄奘寺；一九八三年接管菩提場大覺寺，重建大雄寶殿及僧寮；二零零零年於加爾各答玄奘寺成立佛學院，後因經費不足停辦；其後，復立志將因明學翻譯成漢語；二零零二年於印度發起譯經工作，已譯出：因攝論、因類論、心類論三種約二十萬餘字並已出版。原計劃譯經八十餘卷，由於經費不足，輾轉來港籌募資金；現資金已備，預計兩、三年內可將七十餘萬字全部完成。香港譯出分別有《莊嚴正量論》、《七部除暗量論》、《光明能脫量論》三部份，合共約五十萬字。今遽然離世，人天悲慟，佛門痛失法將，四眾頓失良師，教界同感哀悼！

悟謙長老圓寂贊頌委員會：

主任委員：覺光長老

副主任委員：永惺長老、楊劍居士

委員：融靈長老、超塵長老、達道長老、道海長老、樂渡長老、性空長老、智慧長老、了知長老、暢懷長老、泉慧長老、紹根長老、意昭長老、濟平長老、健劍長老、法中長老、寬運大和尚、香港佛教聯合會董事會

通訊處：灣仔駱克道338號1字樓 電話：25749371

圍標案檔主勝訴 官指租戶無呃食署

香港文匯報訊 大埔墟街市圍標案，17名原於臨時街市經營的熟食檔主，被指在投標新大埔墟街市檔位前有私下協議，一度被裁定串謀詐騙罪成，終審法院最終判檔主勝訴，昨日頒布書面理由。

法官在書面判辭中指，食物環境衛生署應在競投早期便察覺檔位全由一人以底價投得，而根據資料顯示，2004年的下半年度，約有320多個檔位競投，但差不多全由

同一名競投者以底價獨得，食環署根本從沒有注意到該些投標人事前有否達成秘密協議，最後仍是與他們簽下租約。食環署如要保障自己利益，大可先要求檔主在競投前簽署聲明，指自己沒有參與圍標，但食環署沒有這樣做。

法官又認為租戶只是協議不競投別人檔位，但卻不能肯定他們能以底價投得檔位，眾租戶只是尋求自己經濟利益，當中並不存在任何欺詐食環署成分。

深頒離婚令港確認 潤迅高層前妻敗訴

香港文匯報訊 身家近9億元的上市公司潤迅通信前副主席楊軍，2006年與前妻馬琳分別於本港及深圳法院申請離婚，最終深圳法院率先頒下離婚令，馬僅獲4個物業及800多萬人民幣。馬琳不服上訴，終院昨日以3比2駁回馬琳的上訴，指出本港按例承認外地頒下的離婚令。

終院判辭亦指出，本港可參考英國1984年的法案修例，容許本港法院在外地頒下離婚令後，仍有酌情權在合適的情況下處理贍養費命令等附屬濟助。《婚姻訴訟條例》列明，除「明顯地有違公共政策」的情況外，本港法院會確認外地的離婚。

前妻獲4物業880萬人民幣

楊軍2007年僅要求深圳法院分配約1,500萬人民幣財產，法院裁定馬可獲4個物業及880萬人民幣；本港原訟庭拒絕承認深圳離婚，判馬琳可分3億7千萬元，惟其後楊軍上訴得直，認為本港法院無權再審深圳已作的離婚令。

拒付570元急症費 4內地客大鬧白車

搭扶梯跌傷 要港鐵付醫藥費

大鬧救護車不肯下車4名內地遊客年約50歲，據說來自北京，3名傷者雖願意下車入院接受治療，但仍堅持要港鐵支付醫藥費。

港鐵發言人表示，港鐵事後檢查有關扶手電梯，證實操作正常，傷者事後送往醫院，而港鐵職員亦有到醫院了解，並向傷者解釋有關索償程序。



■ 消警人員勸離4名拒絕離開救護車的北京遊客。

迷你牧羊狗疑攀窗望街跌死

香港文匯報訊 (記者 杜法祖) 鯉魚涌英皇道昨日發生空中飛狗意外，一頭迷你牧羊狗在寓所疑攀窗望街時失平衡，自27樓飛墮4樓簷篷，當場氣絕身亡，消防員到場將狗屍撿回地面，交愛護動物協會人員處理，警方調查後相信事件無可疑。



■ 牧羊狗由高層飛墮4樓平台(箭嘴示)身亡。

鏞記申請盤案押後待調解

香港文匯報訊 中環鏞記酒家掌舵兄弟反目，長兄甘健成申請把控股公司清盤，二弟甘琨禮反對，並找來兩兄弟的一名姓龍的友人來充當「和事佬」。法官昨日最終按雙方協議，暫把案件押後至明年1月，屆時兩兄弟須向法庭交代調解進度。

甘健成早前申請把海外公司Yung Kee Holdings Limited清盤，並表明願意將股份悉數出讓予二弟，二弟亦表示願意購入。庭上資料披露，甘氏家族憑「賣燒鵝」坐擁逾20億元資產。

事發昨午3時許，現場消息稱上址只得倆工在家，迷你牧羊狗疑好奇攀窗望街，疑失平衡，越窗凌空飛墮至4樓停車場鐵上蓋，有低層住客發報警，消防員到場證實牧羊狗已氣絕身亡，遂將之抬落地面，交愛護動物協會人員檢走處理。

27樓飛墮4樓停車場上蓋